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ACTA DE REUNION
03/mar/2022

ACTA DE COORDINACldN ACADEMICA

ACTA No. 300.02.03.22.002
HORA FINAL: 11:42 am

CONVOCADOS

INViTADOS: N/A

1.

INSTITUTO 
POPULAR DE CULTURA

FECHA DE 
ENTRADA EN 

VIGENCIA

Este documento es propiedad del Institute Popular de Cuttura. Prohibida su alteracidn o modificacidn per cualquier medio, sin previa 
autorizacfdn del director^). pdgtna 1 de 21

LUGAR: Auditorio/Sede IPC San Fernando.

OBJETIVO DE LA REUNION: Primera sesidn de la reunidn ordinaria del Consejo Acad6mico.

RESPONSABLE DE LA REUNION: Coordinadora acad^mica Luisa Esperanza G6mez.

FECHA: 03 mayo de 2022

HORA INICIO: 9:11 am

ASISTENTES: Carolina Romero (Directora), Luisa Esperanza G6mez (Coordinadora AcadSmica), 
Julieth Le6n (Coordinadora de Escuela Infantil y Juvenil), Miren Valoyes (Coordinadora de Escuela 
Teatro), Paola Andrea Salazar (Coordinadora de Escuela de Danza), Viviana Guarnizo 
(Coordinadoa de Escuela de Antes Ptesticas), Jaime Cabrera (Representante de los docentes), 
Milton A. Posso (Representante de los estudiantes), Luis Eduardo Duarte (Coordinador de Centro 
de Investigaciones) y Nabil Bechara (Coordinador de Escuela de Musica).
AUSENTE: N/A

_____________________ AGENDA / ORDEN DEL PlA___________________________

Saludo y verificacidn de qubrum
2. Lectura y aprobacidn del orden del dia.
3. Lectura y aprobacidn de actas semestre 2021-B
4. Lectura y aprobacidn del acta anterior.
5. Reestructuracidn AyP-Enfoque Educacidn Superior.
6. Calendario calendario acaddmico.
7. Vacaciones recreativas.
8. Lectura de la carta de Cristina Gdmez
9. Todas y todos a estudiar-seguimientos y visitas.
10. Revisar evaluacidn docente.
H.Observaciones sobre Planes de asignaturas y seguimiento de clases.
12. Muestras artisticas (presupuestos y solicitudes).
13. Proyeccidn asignacidn academica 2022-B (recomendaciones-Cantidad de grupos, 

docentes).
14. Diagndstico electivas 2022-A.
15. Circulacidn de muestras y grupos experimentales de las escuelas.
16. Varios.
17. Talleres de fonoaudiologia para las escuelas. _
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2. Lectura y aprobacibn del orden del dla.

(Lectura del orden del dla). (Se aprueba)

3. Lectura y aprobacibn de actas semestre 2021-B

4. Lectura y aprobacibn del acta anterior.

5. Reestructuracibn AyP-Enfoque Educacibn Superior.

La idea de que el IRC sea una Institucibn Universitaria se justifica en la necesidad de 
oferta mayor de Educacibn superior en el campo cultural y artfstico, teniendo en cuenta a

Directora Carolina: Buenos dfas a todos y todas, la semana pasada nosotros 
construimos una propuesta de ruta de cbmo puede ser el IRC una Institucibn Universitaria. 
El senor alcalde hace aproximadamente un mes, nos planted esa idea, Io cual abrib la 
posibilidad de construir la propuesta y presentaria para que se diera via libre a su 
ejecucibn.

De igual manera, el acta del 25 de febrero se debe leer por parte de los consejeros para 
ser aprobada en un prbximo encuentro.

La coordinadora acadbmica explica que envib las actas pendientes por aprobarse a los 
correos electrbnicos y que es importante darles lectura.
Los consejeros solicitan mds tiempo para revisarlas. Se define aprobarlas en un siguiente 
encuentro.

Siendo las 9:11am empieza la reunibn de Consejo Acadhmico. 
Se encuentran todos los consejeros presentes.
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18. Propuesta estudiante artes plbsticas (Cine foro).
19. Entrega catblogos semilla.
20. Tratar el asunto de las relaciones humanas.
21. Clase presencial de lectura y escritura.
22. Presupuestos escuelas.
23. Materiales para mural en Porvenir.
24. Grupo representative artes plbsticas Alto Nbpoles.
25.IPC YO UNO.

____________________ DESARROLLO DE LA AGENDA
1. Saludo y verificacibn de qubrum
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Cali como Distrito Cultural. Si hablamos de Io cultural o tunstico en el distrito de Cali, se 
tiene un compromiso de formar artistas con calidad. La oferta debe caracterizarse por 
brindar educacion en Artes Populares, distinta a la que ofertan instituciones como Bellas 
Artes y Univalle.

Desde el 2014, se ofertan Programas de EDTH como formacion academica ya que la 
formacibn de un artista corresponde al nivel superior donde se considera la creacibn, 
produccibn e investigacibn y no el desarrollo de competencias laborales para el ejercicio 
de una ocupacibn.
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o con proyeccibn de formacibn para

Hasta el 2011 que el IPC ofrecia programas de educacibn laboral en musica, danza, teatro 
programas hasta de 4 anos 8 semestres, artes plasticas era de 5 ahos, certificacibn que 
no daba ningun respaldo en tbrminos de la norma educativa. Con el acuerdo 0313 en el 
2011 durante la anterior administracibn del alcalde actual, el IPC se convierte en un 
establecimiento publico, descentralizado, y tambien de Educacibn para el Trabajo y 
Desarrollo Humano, tambibn con miras de ser educacibn superior.

En diciembre de 2014, se dib inicio a los trbmites para que el IPC fuera Educacibn 
Superior y a finales de 2015 se envian al Sistema de Aseguramiento a la Calidad de la 
Educacibn Superior, los documentos requeridos, con el fin de que el Ministerio de 
Educacibn Nacional, realizara la visita institucional. La entidad recibib la visita institucional 
de cinco pares acadbmicos del Ministerio de Educacibn Nacional, durante los dfas 14,15 
y 16 de abril de 2016.
^Cuales fueron las observaciones? bajo la resolucibn N°00413 del Ministerio de 
Educacibn Nacional del 19 de enero de 2017, notificada el 27 de enero de 2017 por la 
cual se decide solicitud de aprobacibn estudio de factibilidad para la transformacibn del 
Institute popular de Cultura en Institucibn de Educacibn Superior. La mayor fortaleza del 
Institute Popular de Cultura esta en su PROYECTO EDUCATIVO INSTITUCIONAL; 
evaluado y calificado por el Ministerio de Educacibn Nacional a traves de CONACES asf: 
"e/ /PC tiene muy claro cual es su ADN academico y por tanto sabe para ddnde va, 
porque a diferencia de muchas Instituciones de Educacibn Superior propuestas 
para creacidn (publicas y privadas) ante CONACES, esta cuenta con un acervo 
histbrico de mbs de seis dbcadas que ha sido consistente, coherente y exitoso.” 
(2017). Tambibn hicieron unas observaciones de hallazgos que son las siguientes:

•No existe un convenio donde se establezca por parte del Distrito el monto de aportes 
permanente.
•La Visibn presentada no correspond fa la de ES.
•No se presentb la planta de docentes especializada 
su calificacibn.
•No cuenta con infraestructura fisica adecuada, ni dotacibn.
•En ese entonces los estatutos eran incoherentes con el Acuerdo 0313^
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Tambidn tenemos un recuento de infraestructura fisica que ha sido aplazado por ahos.

Recuento Infraestructura Fisica

t

Pdglna 4 de 21

•No se presenta una estructura acaddmica y administrativa acorde a la ES.
•El Regimen de personal docente y administrativo no se encuentra ajustado a Io 
preceptuado en la Ley 30.
•El Reglamento estudiantil no es para ES.
•No se estipula un porcentaje claro de presupuesto conforme a la ley para Bienestar.

iNsnruTO 
POPULAR DE CULTURA

Necesidades 
aplazadas por 
muchos anos

24 de (ebrero de 2016 medunce »g» 
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PlANDfDfSMUtOUO20N-2Gll. MRAVMRIA VKM 
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Despues de SO (fa de nisteneli, el Instituto Popuiet de CiAura (1PC) 
cendri sede propte y a la altora de una etidad que forma anteas
Poc Redaction ECTIEMPO
26 de mayo de 1997.0500 am

24 de febrero de 2015 C0NF1S aprueba 
recunos pan corspn de predn pan IPC

Acue<dos de piesupoesto 
del nwnitipio, (2015-2017) 
aeuerdo plan de desartolo 
- epruetwi adqutslcidn de 
sede

La propuesta conceptual para el IRC como Institucidn Universitaria es una apuesta de 
Pedagogfa Social, Pedagogla en Artes Populares y Epistemologias del Sur. La idea es 
ofertar Programas de ETDH, Tdcnicos y tecnoldgicos (Demanda de ciudad a nivel cultural)

Se ha hecho tambi6n un andlisis rSpido de Io que seria el presupuesto, porque en ese 
momento no tenemos presupuesto de c6mo funcionarla el IPC como entidad universitaria, 
entonces llevamos la de Bellas Artes, que es una institucidn universitaria de m£s o menos 
con un monto del presupuesto anual, casi 15 mil millones de pesos. Actualmente el IPC 
por aeuerdo, llega a casi 4 mil millones de pesos.
Tambten analizamos la de la Institucidn Universitaria Antonio Josd Camacho que es de 38 
mil millones de pesos anuales.

Este documento es propiedad del Instituto Popular de Cuttura. Prohibida su alteracidn o modificacidn por cualquier medio, sin previa 
autorizaclbn del dlrector(a).
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Maestro Luis Duarte: Esto es importante porque ya he escuchado decir que Io unico 
importante son las Escuelas de Formacidn Acaddmica. Es importante que las disciplinas 
donde se estan formando, resuelvan unos problemas socialmente. No se trata de sacar 
procesos individuales de personas que van y se sientan para formarse, porque eso no 
harfa diferencia con ningun sitio de formacion, si es un nivel de ETDH pues mucho menos, 
entonces, una de las principales demostraciones para una sociedad, para que una 
institucion se vuelva Educacidn Superior, es que tenga la capacidad de resolver conflictos 
sociales y responder preguntas disciplinarias, es decir, demostrar que a la sociedad le 
devuelve ese conocimiento la transforma con procesos, algunos de ellos por ejemplo, las 
publicaciones, a traves de los semilleros. Aqui tenemos una ventaja sobre muchos otros 
establecimientos educativos.
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para un total de 10 PROGRAMAS. La idea es que el pregrado inicie con un programa en 
Musicas populares y tradicionales. Interdisciplinariedad: Nucleos comunes con base a la 
demanda de empleabilidad. Trabajamos tambidn desde el Centro de Investigaciones, 
donde planteamos la importancia de tenerlo para ser educacibn superior.

Todo esto estb amarrado a muchas otras cosas, eso exigin'a tambibn, que los docentes 
estuvieran catalogados ante el ministerio, y tenemos un grupo de docentes que tienen 
carencia de tftulo, ahora por ejemplo, nosotros vamos a empezar con este mes que viene 
con los coordinadores de semilleros, a catalogarlos como investigadores ante el 
ministerio, la idea es que el ejercicio se replique para el prdximo semestre.

Coordinadora Ac. Luisa: Institucidn universitaria sin investigacion, no es institucion 
universitaria, y mbs aun si es universidad, estas tres funciones sustantivas, van 
encaminadas a la formacion: la docencia, investigacibn y proyeccibn social; esta ultima, 
articula las tres. Una institucibn universitaria esta enfocada en formar para la 
empleabilidad, a diferencia de la Universidad que es mbs para produccibn de 
conocimiento, para impacto y para generar nuevos conocimientos, nuevos desarrollos. 
Necesitamos investigaciones. Nosotros como institucibn de ETDH estamos mbs 
dedicados a la formacibn. Lo que ha hecho investigaciones es muy valioso porque ya 
tenemos camino recorrido, eso nos va a servir mucho.

Maestro Luis Duarte: Si, adembs hasta el 2014 esto no era una Institucibn Academica, y 
al ser acadbmica ya tiene un compromiso con la produccibn de conocimientos, y tenemos 
ventaja, al ser una educacibn universitaria, el papel que juega articulacibn es muy 
importante.

Directora Carolina: Yo estaba pensando en que como mariana tenemos comith editorial, 
analizbramos que se pudiera producir 1 o 2 publicaciones donde se pueda hacer una 
convocatoria a los maestros que tengan produccibn; de esta manera nosotros poderle 
publicar al que se la qane, como hacen las universidades. _____________________



*

VERSION 02

ACTA DE REUNION
03/mar/2022

Coordinador Nabil: "esto debe ser educacion superior”, creo que ahora se vuelve una

Me parece ademas muy interesante Io que plantea el profesor Luis con el trabajo 
comunitario, entrar a trabajar las artes populares en relation con la investigation y 
resolver conflictos.

Apenas terminemos de diseria el programa de musica, pasamos a artes plasticas, 
visualizar que a cinco arios ya el IPC tenga todas sus escuelas como educacidn superior. 
Por eso arrancamos con la escuela de musica. Decimos 10 programas, porque tenemos 5 
esos siguen, el pregrado de musica, mas los otros tecnicos laborales.

Esperamos igualmente tener un gobierno national que nos permita hacer la tarea, 
estamos a la espera de quien ser£ el nuevo gobierno, quten ser£ la nueva ministra de 
educacion, de todas maneras iremos hablando con el ministerio que ellos no cambian aun. 
El alcalde propuso que se contratarS un juridico de alto perfil, Io mismo financiero, un 
asesor tambten en terminos acaddmicos, y Io hariamos acompariado de la universidad 
pedagdgica o la universidad del valle.

Directora Carolina: El tallerista no le va a enseriar a la comunidad Io que ellos ya saben, 
ellos van para hacer un dialogo de saberes, sobre Io que le interesa a la comunidad, y 61 
con sus conocimientos Io que hace es facilitar que se construya mejor, tener la idea mas 
sdlida.
Lo que no tenemos es el tallerista retroalimentando el area de investigaciones. Eso si se 
debe consolidar en terminos de lo que se va a hacer.

Bueno, en este ejercicio de ser Institution Universitaria tenemos unos tiempos que son 
muy cortos porque la ultima parte que es la respuesta del ministerio esa se puede dar 
entre 5 o 6 meses, o sea que nosotros de este semestre a octubre, debemos tener todos 
esos documentos y digamos que ya tenemos el camino andado del semestre pasado con 
la pedagogica, pero pues ya el enfoque es institucidn universitaria, en este caso hacerlo 
con musica que sera nuestro primer pregrado.
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Maestro Luis Duarte: Claro, es que al ser el IPC "popular”, uno les puede hablarde ese 
sentido popular que est6 dentro del proceso, eso que fue lo que el alcalde destaco en 
nuestro ultimo encuentro. Este trabajo seria para nosotros, una demostracidn de que el 
IPC no es un simple un sitio de formacidn, porque (y muchos tienen razon en esto) un sitio 
de educacion popular entra en una aparente contradiccidn, porque ^corno le vas a 
enseriar a la comunidad sobre lo que ellos hacen?, nadie le va a enseriar eso. Lo que 
nosotros hacemos es ofrecer unas herramientas, unos saberes, que tienen nuestros 
profes, que les permite a ellos experimentar a nivel artistico y que finalmente se le regresa 
a la comunidad.
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(Los consejeros, dan el aval para esa translc/on de educacion superior al IPC).

6. Calendar!© Calendario Academico Semestre 2022-B.

motivacidn mucho mayor, m^s ahora que es tan tangible, y que ademas las sedes las 
esten aportando, creo es un buen momento, ademas por el apoyo de la alcaldia.

Se expone la propuesta de Calendario Academico 2022-B, y se realizan las siguientes 
observaciones:
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Coordinador Nabil: Yo si quisiera que en la escuela de musica le dieramos un 
tratamiento diferencial, sentimos que le tenemos que volver a hacer entrevista a las 
personas que estamos admitiendo y eso conlleva mas tiempo. Yo quisiera que desde el 15 
de mayo se pueda habilitar hacer prueba de admisidn a la escuela de musica. Me parece 
importante que la psicologa tambien est6 ahi.

Coordinadora Miren: Tambien hay unos diagnosticos socio emocionales muy complejos 
en las escuelas, es importante que la psicdloga est6 presente en ese proceso.

Jaime Cabrera: Sena bueno que esa entrevista d6 un diagndstico, donde esa persona 
que busca ingresar al instituto se sienta mejor, hay una oferta que se llama extensidn, yo 
creo que hay quienes se van a sentir mejor ahf por Io que buscan, muchos vienen a 
buscar ese tipo de formacidn, creo que los cursos de extensidn marcan algo importante en 
el inicio de esas personas.

Coordinador Nabil: Hay mucho estudiante que estd para curso de extensidn no para los 
programas que si les ponen faltas y es mds rigido, hay estudiantes que piden que la 
matrfcula le quede en extensidn y este semestre no se pudo y en realidad, me hubiera 
gustado hacerlo, porque si merecen estar alia.

Directora Carolina: El tema de no haber conseguido abrir los cursos de extensidn este 
semestre nos hizo mucho daho, econdmicamente perdimos casi 50 millones de pesos, la 
persona que era responsable del tema sigue ahi, porque terminar su contrato era empezar 
un trdmite legal que requiere un desgaste grande a nivel administrative.

Coordinadora Julieth: Los cursos funcionan de una forma tan bonita, yo creo que al no 
sentir presidn por tener notas. Me sorprendo de la calidad de trabajos que entregan, 
pensdndolo como un curso de extensidn, los estudiantes entregan unas pinturas 
hermosas, los que afinan Io hacen bien, me parece que si es bueno darles la opcidn a 
estos estudiantes que justamente no saben si eso es Io que quieren.



1.

02VERSION

ACTA DE REUNION
03/mar/2022

(Todo el consejo acadSmico aprueba).
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Directora Carolina: Si, igual estaremos habilitando en Julio que se vuelva a contratar, yo 
igual tendre reunidn con ustedes porque la idea es que todos los talleristas oficiales 
tengan sus papeles, porque si siguen sin papeles toca contratar a otros. Sin embargo, la 
anterior vez los cite y no sabian del tema.

Coordinador Nabil: Bueno, yo creo que esto puede pasar en la escuela de artes pldsticas 
tambten, y es que hay varies estudiantes en cada semestre, quiz£ unos 30, 33 por 
semestre, imaginense revisarle el trabajo a unos 100 personas, que hace el docente, se 
adelanta, para poder calificarlos todos, que de pronto se equivoque y pueda cambiar la 
nota despu&s, claro, pero creo que a veces no se toma el tiempo que se debe tomar, los

Coordinadora Ac. Luisa: Bueno entonces la propuesta de Nabil es que se deje mas 
amplia la fecha de las ADMISIONES. ^Aprobamos todos que se dejen abiertas las 
pruebas de admisidn desde las inscripciones, que se vayan haciendo paulatinamente 
mientras el coordinador de escuela este?

Histdricamente cuando estabamos en San Fernando, escribiamos el nombre del 
estudiante, las notas y entregabamos las notas de ese estudiante, eso permitia el didlogo. 
Tengo la sensacidn de que eso lleva a que uno sea el doliente de todo, hasta de los 
errores de la plataforma, por ejemplo hay un estudiante que pierde por error de la 
plataforma, esas cosas empiezan a desmotivar a un estudiante. Son cosas que molestan 
al estudiante y al docente, si la plataforma falla, dejdmosla abierta. Ya cuando la 
plataforma trabajd bien se podrfa re-considerar pero antes considero que no.

Coordinadora Ac. Luisa: Con respecto a los cortes, Io que siempre hemos manejado, es 
que cuando ha habido una condicion particular se ha ampliado la fecha y se ha dejado la 
plataforma abierta, se ha enviado una circular haciendo referenda que hay un calendario 
acadSmico pero se va a ampliar la fecha teniendo en cuenta alguna situacion, por ejemplo 
esta vez quedd abierta mds tiempo.

Lo que si es responsabilidad de los maestros es subir las notas en los tiempos que se 
asignan, si hay alguna situacidn y el coordinador informa, se amplia el plazo.
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Al exponer los tiempos de para cierre del sistema, el maestro Cabrera manifiesta lo 
siguiente:

Siento que con los tiempos del corte no hay un espacio para retroalimentacidn, por 
ejemplo el primer corte estuvo afectado por la semana santa, no hubo tiempo para 
acercarnos a los estudiantes para hacer la retroalimentacidn; a mi me parece que hay una 
cuestidn que falla en las fechas.
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Coordinadora Ac. Luisa: Vale, entonces demos mas tiempo, para parciales:

Para subir las notas:

INSTITUTO 
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7. Primer parcial: 19 de septiembre hasta 24 de septiembre de 2022
8. Segundo parcial: 24 de octubre hasta el 29 de octubre de 2022
9. Tercer parcial: 24 de noviembre hasta el 2 de diciembre de 2022.
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profes de instrumento si es calificacidn inmediata, toed, se sube, pero hay otros que no, 
considero que sf podria darse m£s tiempo para subir sus notas.

Este documenta es propiedad del Instituto Popular de Cultura. Prohibida su alteracidn o modificacidn por cualquier medio, sin previa 
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Directora Carolina: El tema de la flexibilidad academica, entonces dejarla en el 
calendario, hagamos una semana donde la flexibilidad este entorno a una escuela, y las 
dentes escuelas harlan participacion de la misma, entonces en esta semana hicimos la 
semana de la danza y la del teatro, y el prdximo semestre seria, semana de ptesticas y 
semana de musica.

Coordinadora Julieth: A mi me gustaria tambien que todos los profesores vinieran, 
adentes porque en la Escuela Infantil manejamos todas las disciplinas, y asi se pueda dar 
a conocer en las escuelas, para que se nutran.

10. Primer parcial: 19 de septiembre hasta 7 de octubre de 2022
11. Segundo parcial: 24 de octubre hasta el 4 de septiembre de 2022
12. Tercer parcial: 24 de noviembre hasta el 8 de diciembre de 2022.

(Se organiza en e/ calendario la semana del arte y musica, evaluation docente, 
ceremonia de certificatidn).

Coordinador Nabil: Yo tengo una sugerencia y es que una persona que pierde porfaltas 
no deberia evaluar al docente, porque si no va, como va a evaluar, deberia perder el 
estudiante ese derecho, muchos estudiantes que le bajan la note a los docentes en sus 
evaluaciones son los mismo que no van, la misma plataforma deberia negarles ese 
derecho si han perdido por faltas.

Coordinadora Ac. Luisa: Habria que mirar como parametrizar eso.

Directora Carolina: Creo que este tema de la plataforma es un tema de otra reunidn. Hay 
que revisar con Datasae tambten, porque igualmente el cambio a la Institucidn 
Universitaria... No s6 si sea conveniente seguir con esta plataforma, o conseguir un nuevo 
proveedor.
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Directora Carolina: Podrfa aceptar, que entren una semanita antes sL

(Finalmente las actividades de planeacidn acad^mica quedan as!:)

FECHA

loducddn Docente.

4

5

Del 01 el 9 de diciembfe de 20226

03 a! 10 de febrero de 20227

8 29 de octubre de 2022

7. Vacaciones recreativas.

Costos: $265,000.

Queda definido el Calendario Academico 2022-B de la siguiente manera:

P^gina 10 de 21

i

Este documento es propiedad del Institute Popular de Cuttura. Prohibida su alteracidn o modificacidn per cualquier medio, sin previa 
autorizadbn del directorfa).

Coordinadora Miren: Los maestros han insistido en que es muy pronto es muy poco 
tiempo para planear, entonces, si se le puede dar un tiempo m£s antes de que entren los 
estudiantes para culminar este proyecto de planeacidn.

Coordinadora Ac. Luisa: Seria darles una semana y media antes para que tengan 
tiempo de planear y organizar, pero eso ya es una decisidn de la directora.

Se estipula para las vacaciones recreativas el siguiente calendario y sus costos: 
Apertura de inscripciones el dia 6 de junio del 2022.
Cierre de inscripciones el dia 14 de julio del 2022.
Inicio del programa: 12 de julio del 2022 hasta el 29 de julio del 2022.
Ninos y nihas entre los 8 y 12 anos de edad.

a) Cronograma de Inscripciones, Matriculas Financieras y Acaddmicas, para los 
programas de “ETDH”, Para el Semestre Agosto-Diciembre 2022 B estudiantes 
nuevos:

INSTITUTO 
POPULAR DE CULTURA

FECHA DE 
ENTRADA EN 

VIGENCIA

2 
3

ACTIVIDADES DE PLANEAClON ACADEMICA Y DE APOYO AOMINISTRAT1VO 
ACTIVIDAD

Del 1 ai 15 de agosto de 2022

Det 24 al 29 de oclubre de 2022 
Del 02 al 13 de didembre de 2022 

Del 15 de noviembre al 15 de didembre de 
______________ 2022______________  

Septtembre 12 al 17 de 2022

N°

Drsefto Calendario Academico 2023-A_______________
Grabacldn de Programacibn Acadtmica en SIGA 2023 A. 
Convocatoria Ablerta para docentes y directives docentes 
2023 A.______________________________________
Semana de Arte y Muelca
Elabpracibn y preMntacldn dal cronograma da actividades 
extracurricul8res.; (eventd«, muestras, proyectos para 
aemestre 2022 B) 
DefinldPn de necesidades de carga academics 2023 A 
Aprobacidn de Aslgnacibn Academics por el Consajo

_____Academico. ___________________________________________________________________ 
Note: Es necesario recordar que despubs de matricutados tos estudiantes "No se pueden modlflcar los ho^aflos•,

9 T Primer Clausteo docente por Escvela | 9 de agosto de 2022
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N*

Del 15 de mayo al 1 de Julio de 2022
1

2

3

Del 15 de mayo al 1 de Julio de 2022Pruebas de Admisidn:

11 de Julio de 2022

5

12 julio al 5 de agosto de 2022Matriculas5

Pago de matrlcula financlera Banco AV Villas6

Matrlcula financlera ordinaria Del 12 de Julio hasta el 16 de agosto de 2022

Del 17 de agosto hasta el 25 de agosto de 2022.

Del 26 de agosto hasta el 02 de septiembre de 2022

7

y

Del 16 al 31 de agosto 20229

INSTITUTO 
POPULAR DE CULTURA

Pago de la inscdpcldn en el 
Banco AV Villas

Matrlcula financlera 
extraordinaria 10%

•*EI valor de la inscripcidn, se ajusta a la tartfa vlgente al momento de inscriblrse*' 
Del 15 de mayo al 1 de Julio de 2022

PECHA DE 
ENTRADA EN 

VIGENCIA

Este documento es propiedad del Institute Popular de Culture. Prohibida su alteracidn o modificacldn por cualquler medio, sin previa 
autorizaddn del dlrectorfa). pfigina de 21

Matrlcula financlera 
extraordinaria 20% 
Jornada de Induccidn y 
Soclalizacidn del PEI.

INSCRIPCIONES DE ASPIRANTES NUEVOS 2022 B 
FECHA

Exdmenes de admisidn:
Pfesentacidn de las pruebas de Admisidn para las Escuelas de Aries Pl&sticas, Danzas, Musica y Teatro segun citation previa, I 
envia a trav&s de correo electrdnlco registrado en inscription.

________ ACTIVIDAD_________ 
Inscripclones en llnea 
www.institutoDooulardecultura.ed
u.co
Por favor tenga en cuenta qua 
posterior al pago en entidad 
bancaria debe completer el 
proceso de inscription en la 
plataforma de la gestiOn 
acaddmica SIGA._____________

~ | Fljacidn de llstas de admltldos

La Institution se reserva el derecho de aperture de inscriptiones y pruebas de admisidn extraordinarias. Para aquellos programas cuyc 
_________ se aqoten en los ptazos prevlstos el slstema quedarO cerrado para Inscriptiones.__  

AdmlslOn en el Slstema Acaddmico y Matrlcula Acaddmica automdtica

08 al 12 de agosto de 2022 ______________________________

La Institution se reserva el derecho de aperture de inscriptiones y pruebas de admisiOn extraordinarias. Para aquellos programas cuyc 
__________________________ se aqoten en los plazos prevlstos el slstema guedard cerrado para Inscriptiones.__________________

8 | Duration del Semestre. | Del 16 de agosto al 2 de diclembre de 2022 ______________
A partlr del17/08/2022 funcionard la matrlcula financlera extraordlnaria con recargo, por Io que es necesario que cada estudlante 
matrlcute acadOmlcamente desde el 12 de Julio de 2022, tan pronto el sistema estO disponible para tai fin. En caso de drficultades de 
acercarse de Inmediato a Registro y Control AcadOmico, o comunicarse por correo electrdnlco a rWi5troaGadamiCO@CQrreoiM.eflU.GO 
El Interesado debe estar pendiente de recibir el formato bancario de pago. No conocerio no Io exime de pagar valores de matrlcula 
extraordinaria y/o intereses de mora.

AUTO - Adiciones 
cancelaclones

Este proceso Io puede 
realizar el estudiante, 
directamente desde el 
sistema. una vez se 
haya cancelado la 
matrlcula financlera y

http://www.institutoDooulardecultura.ed
mailto:rWi5troaGadamiCO@CQrreoiM.eflU.GO
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Det 23 de agosto al 6 de septiembre 202210

10

11

Del 18 de octubre al 11 de noviembre de 2022.Evaluation de docentes.12

Del 24 de noviembre al 2 de ditiembre de 2022.Muestras artlsticas13

b)

MATRlCULAS ESTUDIANTES ANTIGUOS ETDH 2022 B

FECHAACTMDADN°

Matrfcula finantiera ordinaria
1

Matrlcula finantiera extraordinaria 10%

Del 26 de agosto hasta el 02 de septiembre de 2022

Del 12 de Julio hasta el 08 de agosto de 2022.
3

**£/ valor de cada convenlo se ajusta a la tarifa wgente al momento de susc

4

Duracidn del Semestre.5

Regina 12 de 21
*

INSTITUTO 
POPULAR DE CULTURA

Cronograma de Inscripclones, Matriculas Finantieras y Acaddmicas, para los programas de "ETON", Para el Semestre 
Agosto-didembre 2022 B estudlantes antiguos:

Solicitudes de reembolso: 
do re@correoipc.edu, co 
Las devoluclones de dinero se 
harin unlcamente en los 
cases contemplados en el 
Articulo 31, partigrafo 3 y 
Artlculo 99, partgrafo; del 
Reglamento Estudlantll.______

Evaluaciones acaddmicas: 
Primer partial. 
Segundo partial. 
Tercer partial.

Ingreso de calificaciones al 
Sistema Integrado de Gestidn 
Acaddmica:
Primer partial.
Segundo partial. 
Tercer partial.

Fechas y porcentajes para pagos de cuota 
convenios.

Pre matricula AcadOmica via web
Del 12 de iulio de 2022 hasta el 18 de agosto de 2022.

Segunda cuota 25% del valor de la matricula Finantiera, llmlte de pago 05 de t 
de 2022.

Del 19 septiembre hasta el 7 de octubre de 2022. 
Del 24 de octubre hasta el 4 de noviembre de 2022.

Del 24 de noviembre al 8 de ditiembre de 2022

Del 19 al 24 de septiembre de 2022.
Del 24 de octubre al 29 de octubre de 2022. 
Del 24 noviembre al 2 de ditiembre de 2022

FECHA DE 
ENTRADA EN 

VIGENCIA

Primera cuota 50% del valor de la matricula Finantiera, limite de pago 18 de i 
2022.

Fechas para suscribir convenios de pago, en 
el Area Finantiera sede San Fernando, con 
recargo del 2% mensual

••SOLO ESTUDIANTES ANTIGUOS**

Del 12 de Julio hasta el 16 de agosto de 2022 

Del 17 de agosto hasta el 25 de agosto de 2022.

Matricula finantiera extraordinaria 20%
A partlr de117/08/2022 funclonarS la matricula finantiera extraordinaria con recargo, por Io que es necesario que cada estudlr 
matricula acadSmlcamente desde el 12 de Julio de 2022, tan pronto el sistema estd disponible para tai fin. En caso de dificultadc 

acercarse de inmediato a Registro y Control Acaddmico, o comunicaree por correo electrdnico a reaistroacademico@correoiDc.e( 
El Interesado debe estar pendiente de recibfr el formato bancario de pago. No conocerio no Io exlme de pagar valores de matricula extr 

y/o intereses de mora.

Tercera cuota 25% del valor de la matricula Finantiera, limite de pago 18 de c 
__________________________________2022_________________________

Del 16 de agosto al 30 de Noviembre de 2022

**Si el estudiante Hrma convenlo de pago 
despu6s del , las fechas de segunda y 
tercera cuota de convenlo se mantienen 
segiin lo establecido**

Este documento es propiedad del Instituto Popular de Cultura. Prohibida su alteration o modification por cualquier medio, sin previa 
autorizatiOn del director(a). <

sea habilitada la 
matricula acadOmica.

mailto:re@correoipc.edu
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6 Del 16 al 31 de agosto 2022

sustituye e! proceso de auto-matr(cula acadSmica.

7

6

Del 18 de octubre al 11 de noviembre de 2022.9

Evaluacldn de docentes. 1 de noviembre al 18 de noviembre de 202210

Calendarlo acaddmico de Certtficaclones:c)

DERECHOS DE CERTIFICAClON 2022 A

RESPONSABLEFECHAACTMDADN*

Revisidn visto bueno del Coordinador.1

2. Lo solicits el estudiante a los correos.2

INSTITUTO 
POPULAR DE CULTURA

Evaluaciones acadfimlcas: 
Primer partial. 
Segundo partial. 
Tercer partial.

Ingreso de callflcationes al Sistema 
Integrado de Gestidn Acaddmlca: 
Primer partial.
Segundo partial.
Tercer partial.

Dos (2) juegos de estamplllas Munltipales 
(Prodesarrollo Urbano y Procultura) y dos 
(2) (Pro Hospitales Universitarios 
Departamentales y Estampilla pro salud 
departamental).

Del 19 septiembre hasta el 7 de octubre de 2022. 
Del 24 de octubre hasta el 4 de noviembre de 2022.

Del 24 de noviembre al 8 de didembre de 2022

Del 19 al 24 de septiembre de 2022. 
Del 24 de octubre al 29 de octubre de 2022. 
Del 24 noviembre al 2 de didembre de 2022

FECHA DE 
ENTRADA EN 

VIGENCIA

Del 23 al 31 de agosto 
de 2022

Del 01 al 21 de 
septiembre de 2022

Este documento es propiedad del Institute Popular de Culture. Prohlblda su alteraddn o modificatidn por cualquier medio, sin previa 
autorizaddn del director^). P(Sg|na 13 de 21

Solicitar en: 
tesoraria/Sr^rrRoinc.edu.co 
desprendible de pago por:

Nota: El proceso de adiciones y cancelaclones no

Solidtudes de reembolso:
nflrs@correoiDC.edu.eo
Las devoluclones de dinero se hartin 
unlcamente en los casos contemplados 
en el Artfculo 31, partigrafo 3 y Artlculo 
99, partigrafo: del Reglamento Estudlantll.

Radicar llstado de estudlantes optionados a 
certificacldn 2022 A (Area financlera con 
copia a la Coordinacidn acad6mica).

1. Solicitar en: 
matrlcula.financlera@correoiDc.edu 
co desprendible de pago por 
Derecho de certlficatidn + Record 
de Notas y el Paz y Salvo 
finantiero.

AUTO - Adiciones y cancelaclones
■/ Este proceso lo puede realizar el 

estudiante, dlrectamente desde el 
sistema, una vez se haya 
cancelado la matricula financlera y 
sea habilitada la matricula 
acaddmica.

mailto:nflrs@correoiDC.edu.eo
mailto:matrlcula.financlera@correoiDc.edu
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3

I Mesa DirectivaOctubre 14 de 2022Ceremonla de Certificaddn

Relntegros, transferences Intemas y extemas, Reconoclmlento de saberes:d)

RESPONSABLE
1.

Estudiante inactive.

2.

Estudiante Inactive

Coordinacidn de Escuela

Estudiante Inactive.

Coordinacidn de Escueta

Estudiantes.

e) Actividades de planeacidn acad^mica:

hr FECHA

1 Induccidn Docente. Del 1 al 15 de agosto de 2022

2 Del 24 al 29 de octubre de 2022

3 Del 02 al 13 de dlclembre de 2022

P6gina14de21

Este documento es propiedad del Institute Popular de Culture. Prohibida su alteracidn o modificacidn per cualquier medio, sin previa 
autorizaddn del directorfa).

Pago de Matricula Financiers en el Banco Av 
Villas.

INSTITUTO 
POPULAR DE CULTURA

Entrega de documentos completes en sobre 
marcado con nombre del estudiante a 
Registro AcadSmico. con la siguiente 
documentation:
1. Soporte de pago de los Derechos de 

Certification y
Record de notas.
2. Desprendible de estampillas y recibo 
sellado por el banco
Paz y salvo acaddmlco, financiero y demOs 
dependencias.
3. Ficha de datos de egresado. (Se diligentia 
en Registro AcadOmico- Porvenir) y encuesta 
de satisfaction de egresado. (Se diligentia en 
Registro Acad6mico- Porvenir)
4. Fotocopia de la cOdula ampliada al 150%.

En el mismo calendario 
establetido pare estudiantes 

antiques.

Entrega de soportes de Estudiantes a Regist 
Acaddmico

FECHA DE 
ENTRADA EN 

VIGENCIA

Del 21 de junto al 6 de agosto 
de 2022

Del 19 de Julio al 6 de agosto 
de 2022.

Del 19 de Julio al 6 de agosto 
de 2022

Del 19 de Julio al 6 de agosto 
de 2022

Del 01 al 21 de 
septiembre de 2022

Del 23 de junto al 6 de agosto 
de 2022

•I
3

Estudio de sotititud de la escuela (Plan de 
estudios, tiempo de receso, prerrequisitos y 
respuesta al Interesado)._________________
Matricula presencial en Registro Acaddmico, 
entreqar documentacidn para matricula______
Reconoclmlento de Saberes (Transferentias y 
estudiantes de nuevo ingreso con mds de (02) 
afios de InactMdad acad6mlca).

Diseflo Calendario Acaddmico 2023-A
Grabatidn de Progremacidn Acad6mlca en SIGA 
2023 A.

ACTMDADES DE PLANEAClON ACADEMICA Y DE APOYO ADMINISTRATIVO 
ACTMDAO

REINGRESO Y RECONOCIMIENTO DE SABERES 
FECHA_______ ACTMDAD__________

Solititud de reingreso dirigido a la 
escuela al correo:

oars@corTeoiDc.edu.co o radicar ventanilla unica 
en Sede San Fernando______________________

Solidtar desprendible de pago por 
REINGRESO con copia de la 
respuesta del radicado al drea 
finandera: 
matricula.finanderafficorreoloc.edu.co

mailto:oars@corTeoiDc.edu.co


is
02VERSION

ACTA DE REUNION
03/mar/2022

Del 15 de novlembre al 15 de diclembre de 20224

Septiembre 12 al 17 de 20225

Del 01 al 9 de diclembre de 20226

03 al 10 de febrero de 20227

29 de octubre de 20228

9 de agosto de 20229

12 de diclembre de 202210

a)

INSCRIPCIONES NUEVOS ESCUELAINFANTIL Y JUVENIL DE ARIES INTEGRADAS 2022 B

FECHAN*

Del 15 de mayo al 30 de julio.
1

Pago de la inscripcidn en el Banco AV Villas Del 15 de mayo al 30 de julio.2

Del 15 de mayo al 30 de julio.3

Del 12 de Julio hasta el 16 de agosto de 20224
Del 17 de agosto hasta el 25 de agosto de 2022.Matrfcula finandera extraordlnaria 10%5
Del 26 de agosto hasta el 02 de septiembre de 2022Matrfcula financiera extraordinaria 20%6

i
Del 23 de agosto al 6 de septiembre 20226

!

INSTITUTO 
POPULAR DE CULTURA

Convocatoria Abierta para docentes y directivos 
docentes 2023 A._________________________

FECHA DE 
ENTRADA EN 

VIGENCIA

Este documento es propiedad del Institute Popular de Culture. Prohibtda su alteracidn o modificacidn por cualquier medio, sin previa 
autorizaddn del dlrectorfa).

Regina 15 de 21

Solicitudes de reembolso: Dare@correoioc.edu.co 
Las devoluclones de dinero se harin 
unlcamente en los cases contemplados en el 
ArtJculo 31, pardgrafo SyArtfculo 99, 
partqrafo; de! Reglamento Estudlantil.

_______________ ACTIVIDAD_____________

Inscripclones en llnea
www.lnstitutoDQDulardecultura.edu.co
Por favor tenga en cuenta que posterior al pago 
en entidad bancaria debe completer el proceso 
de inscripclin en la plataforma de la gestlbn 
acaddmica SIGA._________________________

Semana de Arte y Musica

Elaborecidn y presentacidn del cronograma de 
actividades extrecurriculares. (eventos, muestras, 
proyectos para semestre 2022 B)_____________
Defintcldn de necesidades de carga acaddmica 
2023 A__________________________________
Aprobacldn de Aslgnacidn Academics por el 
Consejo Acaddmlco._____________________________

Nota: Es necesario recordar que despu6s de matriculados los estudlantes "No se pueden modlflcar los horarlos"

Primer Claustro docente por Escuela______
Presentacidn del informe de la Gestidn de la 
Escuela._____________________________

La Institution se reserva el derecho de aperture de Inscripclones y pruebas de admlsten extraordinarias. Para aquellos programas cuy 
________________ aqoten en los plazos previstos el sistema quedarO cerrado para Inscripciones,________________ _ 

AdmisiOn en el Sistema Acaddmico y Matrfcula 
AcadOmica automOtica._____________

Matrfcula financiera ordinaria

ARTtCULO SEGUNDO: Establecer el cronograma de INSCRIPCIONES, MATRICULAS FINANCIERAS Y ACADGMICAS. de la Escuela 
Infantil y Juvenil, para el semestre Agosto-Dltiembre 2022B del Institute Popular de Culture, el cual quedarO como slgue:

Cronograma de Inscripciones, Matriculas Financieras y AcadOmicas para la Escuela Infantil y Juvenil de Artes Integradas 
(EIJAI), para el Semestre Agosto-dlciembre 2022B estudlantes nuevos:

A partir del17/08/2022 funclonard la matrfcula financiera extraordlnaria con recargo, por Io que es necesario que cada estud 
matrlcule acadfimlcamente desde el 12 de Julio de 2022, tan pronto el sistema est6 disponlble para tai fin. En caso de dlficultad 

acercarse de Inmediato a Reglstro y Control AcadOmlco, o comunicarse por correo electronic© a: e§titelalnfanW@C9rre9lPQ.tt 
El interesado debe estar pendiente de recibir el formate bancario de pago. No conocerio no Io exime de pagarvalores de matrfcula extn 
Intereses de more.

mailto:Dare@correoioc.edu.co
http://www.lnstitutoDQDulardecultura.edu.co
mailto:titelalnfanW@C9rre9lPQ.tt
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Del 18 de octubre al 11 de noviembre de 2022.Evaluaddn de docentes.7

Del 24 noviembre al 2 de didembre de 2022.Muestras artlstlcas8

ESCUELA INFANTIL Y JUVENIL DE ARIES INTEGRADAS 2022 B

FECHAACTIVIDADN°

Matrfcula financiera ordlnarla1

Matrfcula financiera extraordinaria 10%

Del 26 de agosto hasta el 02 de septiembre de 2022Matrfcula financiera extraordinaria 20%

Del 12 de Julio hasta el 08 de agosto de 2022.
3

**E/ valor de cada convenio se ajusta a la tarifa vigente al momento de si

4

DuradOn del Semestre.5

k *

6 Del 23 de agosto al 6 de septiembre 2022

Del 18 de octubre al 11 de noviembre de 2022.7

8 Muestras artlstlcas Del 24 de noviembre al 2 de didembre de 2022.

P0gina16de 21

Este documento es propiedad del Instituto Popular de Cultura. Prohibtda su alteradbn o modificacidn por cualquier medio, sin previa 
autorizaddn del director(a).

INSTITUTO 
POPULAR DE CULTURA

Cronograma de Matriculas Financleras y Acad6micas para la Escuela Infantil y Juvenil de Artes Integradas (EIJAI), para el 
Semestre agosto-didembre 2022 estudiantes antiguos:

Fechas y porcentajes para pagos de cuota 
convenlos.

Pre matrlcula Acad6mica via web 
Del 12 de julio de 2022 hasta el 18 de agosto de 2022.

Segunda cuota 25% del valor de la matrlcula Flnandera, limits de par 
septiembre de 2022.

FECHA DE 
ENTRADA EN 

VIGENCIA

A partir del17/08/2022 funcionarS la matrlcula financiera extraordinarla con recargo, por Io que es necesario que cada estudh 
matrlcula acadfimicamente desde el 12 de Julio de 2022, tan pronto el sistema est6 disponible para taf fin. En caso de drfrcultade 

acercarse de Inmediato a Registro y Control AcadGmico. o comunlcarse por comeo electrdnico a reQistroacademlco@corTeoiDC.e( 
El interesado debe estar pendiente de redblr el formato bancarlo de pago. No conocerlo no Io exlme de pagar valores de matrlcula exti 

y/o Intereses de mora.

Fechas para suscribir convenlos de pago, en el 
Area Flnandera sede San Fernando, con recargo 
del 2% mensual

••SOLO ESTUDIANTES ANTIGUOS”

Primera cuota 50% del valor de la matrlcula Flnandera, llmite de pago It 
de 2022.

Del 12 de Julio hasta el 16 de agosto de 2022 

Del 17 de agosto hasta el 25 de agosto de 2022.

Nota: El prooeso de adidones y canceladones no sustituye el proceso de auto-matricula acaddmlca.

Solicitudes de reembolso: dors@correoiDc.edu.co 
Las devoluclones de dinero se hardn 
unlcamente en los cases contemplados en el 
Artfculo 31, partigrafo 3yArtfculo 99, 
partgrafo: del Reglamento Estudlantll.______
Evaluaddn de docentes.

Tercera cuota 25% del valor de la matrlcula Flnandera, llmite de pago 18
_______________________________ de 2022_____________________

Del 16 de agosto al 30 de Noviembre de 2022

••SI el estudiante firma convenio de pago despuds 
del . las fechas de segunda y tercera cuota de 
convenio se mantienen segun Io establecido”

mailto:rs@correoiDc.edu.co
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Me toco vivir una situacidn muy fuerte donde se le hace una carta a nuestro coordinador 
de escuela Nabil Bechara, con las intenciones supuestas de quererlo sacar de su puesto 
de coordinacion, haciendolo ver como una persona mala y grosera, ahora se presenta tai 
vez uno de los casos mas tristes de Io que llevo a la institucion de una carta que me 
parece muy delicada, donde se evidencia la discriminacion de g&nero, discriminacion de 
clase, en donde se evidencia el irrespeto a unos docentes, y no solo de la escuela de 
musica, sino que se ha extendido en el quehacer de coordinadores a otras escuelas, pero 
aparte de eso la carta pone en duda algo que para nosotros es sagrado que es Io que es 
el arte y Io que significa ser artista, me parece triste, me cuesta hablar, es la carta de una 
estudiante Hamada Cristina G6mez, hermana de la coordinadora Luisa.

Jaime Cabrera: La primera vez que me sente aqui fue para hablar de un acontecimiento 
triste, que involucraba el maltrato psicolbgico a los docentes, en esa ocasidn me toed 
hablar de asuntos que se siguen viendo contra los docentes, siguen siendo permitidos, 
creo que la primera reunion que estuve aca escuchd un caso de una escuela de un 
estudiante que confronto a un profesor y que no sd si me equivoed Io chantajed, en una 
amenaza directa.

Gracias al IPC, que es mi unico trabajo, con el sueldo que me gano, ayudo a los 
estudiantes, y no me gusta decir eso, pero me siento indignado cuando dicen que no hay 
amor o vocacidn por la profesidn, porque qracias a mf, 4 estudiantes de piano estdn en e£

Cabe aclarar que a Luisa le agradezco inmensamente su calidad humana, al llamarme y al 
expresar un sentimiento de pena ante Io ocurrido. Yo creo que es bueno que entremos en 
contexto, me gustaria leerla, si me Io permiten (Pasa a leer la carta-se adjunta al acta).

Como para volver a tomar fuerzas, mi solicitud es la siguiente, hacer una reunidn donde 
este citada la sehora Cristina, en presencia de coordinadores, los profesores nombrados 
en esa carta, coordinadora acaddmica, directora y psicdloga, creo que la carta es una 
carta que incluso a la institucidn la deja muy mal. Yo estoy aqui porque me llama una 
responsabilidad moral, con el lugar donde trabajo, mis colegas, incluso con los estudiantes 
que pasaron por aca que ahora son egresados y que decidieron seguir en otras 
instituciones, como para que vengan a decir que puedan Hegar a ser personas de dudosa 
reputacion humana, eso no Io acepto; eso involucra las emociones y sentimientos de 
personas que vibran con eso. De mi parte he recolectado referencias personales de 
egresados y podrla traer 50 referencias personales. Creo que un docente que tenga 15 
ahos en una institucidn como es mi caso, no es porque haya tenido conductas errdneas.
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Lo otro que se plantea en cuanto a las clases virtuales, es algo que debe darse en una 
reunidn con la estudiante, hay que revisar en qu6 se estci fallando y corregir.

Este documento es propiedad del Institute Popular de Culture. Prohibida su alterecidn o modificacidn por cualquier medio, sin previa 
autorizacidn del director(a).
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Me parece espantoso que en la carta se diga que la mayon'a de los docentes son de 
Univalle. Es false porque la mayorfa son egresados de la escuela, y si son de Univalle son 
tambten egresados de aqui, y si fueran solo de Univalle, qu6, por qu6 esa discriminacidn, 
grave.

Coordinador Nabil: Lo de la virtualidad ya se esta revisando, por ejemplo en cuanto la 
clase de coro esU presencial, pero el semestre pasado les toco virtual, hemos ido 
pasando a la presencialidad poco a poco, mientras la sede se ha ido acondicionando.

conservatorio, uno de esos fue Camilo Corrales, profesor ahora; ademas de eso tenia 
que cumplirles una hora de clase, era un salon donde a mis estudiantes les daba clase de 
Sam a 12pm para que pudieran cumplir sus objetivos. Si eso no es vocacidn, quiero que 
me expliquen qu6 es vocacion y la verdad me siento molesto, lo digo, porque han herido 
algo de mi ser; porque amo el arte, amo el artista.

La invitacidn es que nos hagamos respetar. Me parece que no puede quedar esto asi, me 
parece que el Consejo Academico por una responsabilidad moral, tiene que dar un 
rechazo contundente a esto que se ha venido presentando, no solo al estudiante, sino 
tambten a cualquiera que se pueda presentar. Lo digo de parte de colegas, debemos dejar 
el precedente de esto que esta pasando, aqui ya no se trata de defender el trabajo sino la 
dignidad de uno, y no poner en duda el buen nombre de un trabajador o de un estudiante 
de donde sea que vengan, incluso a los colegas que trabajaron con uno.

Hay unos sehalamientos que tenemos que rechazar, que creo que como institucidn o 
funcionario o contratista uno sabe que debe haber un seguimiento antes de hacer esos 
sehalamientos, hablar con el maestro, sentarse con 6I, asi como uno se sienta con el 
estudiante y evalua su proceso y a la hora de ver no es el mejor rendimiento.

Si el estudiante sehala cual es tambien el rendimiento acaddmico que este que debe 
tener. Como Consejo Academico podemos pronunciarnos hacia los sehalamientos que 
son desafortunados por parte de la estudiante o de la acudiente en este caso, y que hay 
que revisar ese debido proceso, en caso tai de ya agotados los recursos, plantearlos en 
otros terminos, no s6 si el procedimiento correcto deba hacer reunion todos con ella, no 
supongo que sea el adecuado. Sugiero que la reunion deben'a ser con el maestro y la 
coordinacidn de la Escuela primero.

Directora Carolina: Maestro muchas gracias por la intervencion, seguramente cada uno 
quiere dar su observacion o su planteamiento frente a la situation.

INSTITUTO 
POPULAR DE CULTURA

FECHA DE 
ENTRADA EN 

VIGENCIA



02VERSION

ACTA DE REUNION
03/mar/2022INSTITUTO 

POPULAR DE CULTURA

FECHA DE 
ENTRADA EN 

VIGENCIA

Tema pendientes:

7. Todas y todos a estudiar-seguimientos y visitas.
8. Revisar evaluacion docente._______________

Este documento es propiedad del Instituto Popular de Cultura. Prohibida su alteracidn o modificacidn por cualquier medio, sin previa 
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La escuela de musica se ha forjado porque aqui han pasado maestros de otras escuelas. 
Por otro lado me parece grave que nombren profesores sin poner el apellido, es tan asf 
que nombran a un docente con apellido erroneo, Diego Becerra jamas le ha dado clase a 
la estudiante.

Me parece grave que la mam3 Cristina, jamas puso una cita conmigo para hablar de este 
asunto, yo hable directamente con la estudiante, es una adolescente, est£ en plena etapa 
de exploracidn, ella me dijo que Io que ella querfa realmente era estudiar en la Javeriana, 
artes visuales. La musica para ella es un hobbie.

Coordinadora Miren: Yo quisiera empezar diciendo que no siento que esto sea una 
acusacion, sino que es una carta de una mam£ que tiene unas perspectivas, entiendo la 
indignacion del maestro, pero la carta siento que hace parte de una opinidn o un punto de 
vista, la decisidn que se tome aqui es respetable, a esto hay que darle respuesta porque 
ya se puso en estos terminos, pero las opiniones que tienen respecto al quehacer de 
nosotros en el IPC son muchisimas, y eso va de acuerdo a las experiencias de cada 
persona. Y siento que no es un buen ejercicio sentirse indignado respecto a los 
comentarios que hagan de uno porque siempre seran muchos, siento que toca respirar un 
poco y con cabeza fria y calmada tomar decisiones.

Jaime Cabrera: Perdon, no es una carta de opinidn, es una carta de acusacion, dice que 
“en dos meses, destruyeron toda la carrera artistica de mi hija" y es una acusacidn, no una 
opinidn.

Coordinadora A, Luisa: Bien, pienso decir Io que pienso, ya como para cerrar el tema. 
Primero dejar claridad que es una impresidn de ella como madre de familia, pues como 
mama de Gabriela. Hay cosas que si deberiamos mirar, dificultades que pasan en la 
escuela, digamos que no era la forma de manifestarias, que habna que revisarlas, somos 
conscientes con Nabil de que estan sucediendo. Hay que citarla, no se hasta qud punto 
sea pertinente mi presencia. Es bueno que se haya hablado en el Consejo Acaddmico 
para subsanar y dejar precedente.

La Directora se retira de la reunion y solicita que el coordinador de Escuela Nabil Bechara 
se reuna con la madre de familia que emitid la carta.

La coordinadora acaddmica sugiere que por la ausencia de la directora, los temas 
faltantes se traten en una prdxima sesidn.
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Cierre de reunidn.

TAR
No. FECHA COMPROMISO

1 Luisa G6mez 4 de mayo de 2022

Fecha de aprobacidn: 06/junio/2022

Firmas (responsables)

Li

NOTA: Se anexa listado de asistencia compuesto por un (1) folio.
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Elabord: Luisa Esperanza Gdmez Rodriguez-Coordinadora Acaddmica. 
Revisd: Consejo Acaddmico.
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9. Observaciones sobre Planes de asignaturas y seguimiento de clases.
10. Muestras artfsticas (presupuestos y solicitudes).
H.Proyeccidn asignacidn acad&mica 2022-B (recomendaciones-Cantidad de grupos, 

docentes).
12. Diagn6stico electivas 2022-A.
13. Circulaci6n de muestras y grupos experimentales de las escuelas.
14. Varios.
15. Talleres de fonoaudiologia para las escuelas.
16. Propuesta estudiante artes plcisticas (Cine foro).
17. Entrega catalogos semilla.
18. Tratar el asunto de las relaciones humanas.
19. Clase presencial de lectura y escritura.
20. Presupuestos escuelas.
21. Materiales para mural en Porvenir.
22. Grupo representativo artes pl£sticas Alto Ndpoles.
23.IPC YO UNO.

TAREA / ACTMDAD
Programar sesidn para finalizar 
agenda.

EAS Y COMPROMISOS 
RESPONSABLE

CAROLINA ROMERO JARAMILU 
DIRECTORA


